Kronika
Rok 1935
Rozpočet obecních příjmů a vydání pro r. 1935 byl projednán ve schůzi obec. zastupitelstva a povolen dne 9.11.1934. Podle téhož rozpočtu obnáší:

Vydání

186.223 K

Příjem

135.726 K

Schodek
  50.497 K
Bylo usneseno k uhrazení schodku vypsati 200% přirážku k dani činžovní a 250% přirážku k daním ostatním. 
Zadlužení obce obnáší 259.500 K.
Počátkem ledna bylo velmi mírné počasí.
Dne 2.1. pršelo, dne 3.1. 2° tepla.
Dne 3.1. ve výroční den katastrofy na dole Nelson v Oseku, při níž přišlo o život 142 horníků, byla konána na místě katastrofy velká smuteční slavnost a byl odhalen obětem neštěstí pomník.
Dne 4.1. byl slabý mrazík, ve dne 1° tepla, večer pršelo. Dne 5.1. bylo 2 až 3° tepla. Dne 6.1. byl mrazík -1° a začal prvně padati velmi drobný sníh, který zůstával ležeti, ale k večeru roztál. Následují menší mrazy do 12.1., kdy začalo zase sněžit. 
Dne 13.1. konal se plebiscit v Sársku, který pro Německo dopadl velmi příznivě.
Následují menší mrazy a padá sníh. Dne 17.1. pbleva, sněžilo s deštěm. Přicházejí mrazy dne 20.1. až – 13°C. Pak se náhle zase oteplilo, padá sníh a teplé počasí trvá do konce měsíce. Dne 30.1. bylo přes den až 10° tepla. Dne 31.1. napadlo hodně sněhu. Do 1. a 2. února přišla obleva a silně pršelo. Následují slabší mrazy, kterí sesilují do 9. a 10. února, kdy teplota sklesla na -14°C. Dne 14.2. přišel opět déšť, dne 16.2. velká vichřice a s ní velká voda. Dne 18.2. nastalo pěkné, teplé počasí, včely lítaly a všechny se vyprášily. Následují deště a velký vítr, dne 23.2. přišla velká bouře s deštěm. Do konce února prší se střídavým teplým počasím. Dne 3.3. napadlo zase mnoho sněhu a dne 5.3. byl mráz – 11°C.
Dne 7.3. konala se slavnost na paměť 85. narozenin presidenta Tomáše G. Masaryka. V sokolovně pod protektorátem městské rady byla konána slavnostní akademie s projevem Dor. Šípa, starosty sokolské župy Plzeňské.
Od 5. do 12.3. následují v noci mrazíky, ve dne však teplota stoupá a přibývá tak, že dne 21.3. bylo na slunci 20°C tepla. Krásné počasí se udržuje až do 28.3.
Dne 29.3. následuje velká sněhová bouře, hřmělo a napadlo zase mnoho sněhu, který zůstal ležeti.
Dne 6. března přede dnem jeho narozenin byl náš president Tomáš G. Masaryk ve slavnostní schůzi městského zastupitelstva zvolen jednohlasně čestným občanem města Švihova za nesmrtelné zásluhy, kterých si o naše osvobození získal.
Celý měsíc duben bylo většinou teplo, pak přišly veliké deště přišly dne 18. a 19. dubna, kdy voda vylila se ze břehů. Dne 1.5. přišla sněhová vánice a hned na to 2.5. přišel v noci mráz -4°C. Byla obava, že zmrzne květ a nebude ovoce. Štěstí bylo, že mnoho stromů, zejména jabloně ještě nekvetly a že mráz byl silnější v místech výše položených než v nížině.
Od 4. do 6. května přišly krásné dni ale studené.
Dne 7. a 8. opět pršelo.
Na den 9. a 10. června ohlásil spolek „Vzdělávací klub Osvěta“ v Praze, Malá strana svůj příchod do našeho města Švihova za příčinou předání nadace Terezie Řeřábkové, rodačky Švihova ve prospěch chudých školních dětí ze Švihova.


Vznik nadace pí. Terezie Řeřábkové.
Paní Terezie Řeřábková, rozená ve Švihově jako členka klubu „Osvěta“ v Praze byla velmi lidumilná a velkou příznivkyní klubu.
Byly to nadílky chudým, působila při zřizování klubovny Osvěty, věnovala různé dary ve prospěch klubu a vůbec podporovala štědře všechny spolkové podniky a těšila se upřímně ze všech klubovních úspěchů, ač jí málo bylo popřáno, aby radostné a šťastné chvíle klubu prožila dlouho se všemi ostatními členy.
Dne 4. ledna 1933 byla klubu oznámena zpráva o jejím úmrtí. Člen klubu Standa Kozák při schůzi promlouvá o zásluhách zemřelé paní a činí návrh na pořízení a uskutěčnění fondu, který by nesl jméno zemřelé a měl sloužiti ku podpoře chudých dětí ve Švihově, odkudž zemřelá pocházela.
Ukázala se nejkrásnější klubovní dobrovolná ukázněnost, spojená s ohnivým nadšením. Dospělo se drobnou, dílčí prací a účastí, vystoupením každého z členů k tak krásnému úspěchu. Zase jednou potvrdilo se staré přísloví, že v jednotě je síla.
Jmenovaný návrh byl přijat a ihned byla pořádána sbírka a tak dán základ k založení fondu. Návrh veden byl v patrnosti a čas od času bylo pamatováno, aby fond se stále zvětšoval.
V r. 1935 v jedné výborové schůzi bylo rozhodnuto, aby fond byl přeměněn na nadaci pí. Terezie Řeřábkové ve prospěch chudých dětí ze Švihova.
Návrh byl přijat a bylo usneseno, aby nadace předána byla do správy města Švihova s přáním, aby úroky z nadace byly rozdělovány až nadace dosáhne určité výše po rozhodnutí obecním zastupitelstvem města Švihova na ošacení chudých školních dětí ze Švihova k vánoční nadílce.
Rozdělení bude prováděti městská rada.
Jest přáním všech členů „Vzdělávacího klubu Osvěty“, aby jich poctivá práce byla požehnaná a přinesla hojně užitku vytčenému cíli, což bude všem nejkrásnější odměnou. Slibují, že návštěva Švihova nebude poslední, nezapomenou a slibu dostojí.
Uskutečnění zájezdu z Prahy do Švihova stalo se ve dnech 8. až 10. června. Kdy členové klubu ohlásili svůj příjezd a návštěvu.
Přijelo 23 členové a také dámy.
Byli uvítáni ve slavnostní schůzi městského zastupitelstva v radniční síni starostou města Janem Sedláčkem.
Byli požádáni, aby se na věčnou Paměť zapsali do městské kroniky.
Následovala pak prohlídka města, hradu atd.
V neděli dne 9. června (Boží hod) sehráli členové klubu divadelní představení „Zorka“ od Otty Mináříka v sokolovně ve prospěch nadace. Divadlo bylo skvěle sehráno a velmi se líbilo, hlediště bylo vyprodáno.
Po divadle pořádán byl přátelský večírek a předání nadace.
Předseda klubu p. Alois Řeřábek přednesl proslov ke shromážděnému obecenstvu (přednášející jest synem pí. Terezie Řeřábkové). Praví: 
„Vážení! Připadl mi nesnadný úkol, abych při příležitosti zájezdu vzdělávacího klubu Osvěta poděkoval všem za srdečné a laskavé přijetí a osvětlil pohnůtky, které členy klubu přivedlo do Vašeho středu a do malebného zdejšího kraje. Doufám, že mi nebude zazleno, omezím-li svůj přednes na stručné konstatování, že pohnůtkou dnešního zájezdu k Vám byla ušlechtilá myšlenka, odevzdati osobně do Vašich rukou a správy nadaci, která byla založena k poctě zdejší rodačky pí. Terezie Řeřábkové. Nebude snad též ani třeba, abych osvětlil vztahy, které měla pí. Řeřábková ke klubu, postačí vzpomenouti skutečnosti, že klub usoudil, že nejlépe ocení její snahy a práci, uskuteční-li myšlenku nadace, o které doufáme, že přičiněním všech rozkvete a vydá plody, které zasela důvěra a radostná naděje. O čem bych se však rád dnes zmínil, je zhodnocení této myšlenky, která se zrodila v Praze, našla plného pochopení a ocenění ve Švihově. Nebude jistě na závadu, upozorním-li, že by bylo klamným měřítko, které by posuzovala tento čin toliko z hlediska hmotného ocenění a které by nepřihlédlo zároveň k ideové náplni tohoto počinu. Snad bude na místě i upozornění, že myšlenka, jejíž uskutečnění jest předmětem dnešní intimní slavnosti, zrodila se v srdcích drobných, sociálně odvislých lidí, kteří neoplývají pozemskými statky a v místě, kde bída neutěšených poměrů krutěji než kde jinde doléhá. Taková snaha, vážení, je mi důkazem, že hrubé sobectví se nerozbujelo do té míry, aby dovedlo potlačiti živý cit, opravdovou lásku k blížnímu a úsilí pomoci. Z tohoto počinu lze seznati, že dobré símě lásky, které je vloženo do srdce každého jednotlivce, není možné zadusiti, byť i doba z nepochopení nebo falešného výkladu moderních zásad sebe více o to usilovala. Velká města a naši matičku Prahu v to, čítám, jsou zpravidla sídlem, kde se úsilí o dobro proplétá s úklady neřesti a kde divný shon o skývu chleba neposkytuje ubožákům ani, aby se zamyslili nad cestami zmatené dnešní doby. Vedle naprosté chudoby, skvějí se paláce a jásají přepychové záře lesklých mramorů. Vedle pracovitosti neřestně si hoví i lenost, vedle vroucího srdce i tupá bezcitnost. V tomto zmámeném víru života, pod pozlátkem moderních hesel prožívá většina městských lidí svůj neutěšený život., který snad mnozí z vás považují za závidění hodný. Nevěřte však a nedejte se klamati uhlazeným leskem bídy velkoměsta, kde tisíce lidí se ukládá k odpočinku ve stínu továrních komínů a kde děti zbídačelých moderních otroků obdivují trávník v sadech, ne který nesmí usednouti. Nedivte se steskům moderního městského člověka, který počítá život na minuty a používá k vlastní své škodě pochybného dobrodiní moderních vymožeností a blahobytu. Vzhlížíme-li však toužebně k venkovu a obdivujeme-li krásy boží přírody, nedivte se nám, nečiníme tak proto, že bychom byli přesyceni dobrým a zhýčkáni. Člověk z města dobře ví, že práce na poli je těžká a namáhavá a že bouřka mnohdy zničí co se zrodilo z trpělivé práce rolníka, který v potu tváře se od časného východu do slunce západu v pravém slova smyslu dřel. Městský člověk proto též nezávidí venkovu, věří v jeho dobrotu a jeho lidu, v jeho poctivý, přímý a otužilý charakter. Městský člověk konečně dobře ví, že to není vinou venkova a jeho lidu, že hladoví děti města, že jsou o zdraví olupovány podvýživou, protože jim jejich otcové nemohou dopřáti skývu chleba o který se s nimi poctivě dělí venkov, protože nemravná a kultem mamonu zmámená srdce ubijí božský cit milosrdenství a spravedlnosti. Odpusťte mi vážení tento výkřik stesku, bylo však třeba, abych vám připomněl, že je třeba i z tohoto hlediska posuzivati čin našich mladých přátel, kteří nezapomněli, že nad hrabivostí, vražednou pokrokovostí a nesmyslnou honbou za leskem a povrchní kulturou se vysoko stkví zákony dobrého lidského srdce a pochopili, že jen ve vykonaném dobru, v úsilí o zmírnění mravní a tělesné bídy možno malézti pravý smysl a krásu života. Jestliže tito mladí nadšenci vám přivezli svůj nevelký fond, přihlédněte prosím laskavě k tomu, že jej stvořila láska k dobré věci a že rostl z drobných příspěvků získaných nezištnou a obětavou láskou a mnohdy i značným úsilím. Sám pak za mnohé ušlechtilé rysy své povahy, za přemnohé ideální vzněty, cítění a chápání děkuji své matce, která až do sklonku svého života dovedla udržeti v mysli vzpomínku na zdejší kraj, v němž se zrodila a který nikdy nepřestala milovati. S vůní venkova, kterou nám sebou přinesla, vdechovali jsme i ušlechtilejší názor na život a s radostí mohu prohlásiti, že vzpomínky z mého mládí jsou nerozlučně spjaty i se Švihovem, kde jsem péčí přátel prožíval všechny radosti venkova. Kéž by nám pobyt v klínu lesnatých kopců švihovských a mezi laskavým zdejším obyvatelstvem přinesl hojně osvěžení a posily do Prahy, kde rádi budeme vzpomínati na radostné chvíle ve Švihově prožité. Rozvoji a blahu starobylého města Švihova přeji mnoho zdaru.
Zda, zdar, zdar!“
Nato předtupují členové klubu s pokladníkem a předávají starostovi Janu Sedláčkovi a náměstku Karlu Zemanovi obnos 2000 K, tj. dvatísíce K ke zřízení nadace. Peníze uloženy budou na knížku u občanské záložny ve Švihově a k nadaci přidán čistý výnos z divadla Zorka ve výši 1230,15 K tak, že nadace bude obnášeti jmění s úrokem 69,95 K   3 300,10 K.
Obecní zastupitelstvo města přijalonadaci do své správy a opatrování a usneslo se, že úroky z nadace budou svému účelu každým rokem odevzdány k vánoční nadílce dítek chudých ze Švihova.
Dne 19. května konány byly volby do poslanecké sněmovny a senátu, dne 26. května pak volby do okresního a zemského zastupitelstva. Zástupem dohledacího úřadu byl ustanoven okres. úřadem v Klatovech p. Jan Zeman, říd. učitel ve Švihově. Předsedou voleb. komise do poslanecké sněmovny zvolen p. Václ. Cihlář ze strany živnostenské, místopředsedou p. Jarosl. Hotovec ze strany republ.
Jako důvěrníci stran byli jmenováni:

  1. Str. nár. sociální:

Jan Topinka  

  2. Str. soc. Demokrat.:
Karel Sláma

  3. Str. živnostenská:

Jos. Voráček

  4. Str. lidová


Jar. Bauer
I. volba do poslanecké sněmovny.
Volby se zůčastnilo 945 voličů s 938 platnými hlasy.
Z těch připadá:
Čís.
  1. Strana republikánská
hlasů
184

  2. Strana sociálně demokr.
-//-
331

  3. Strana národ. sociální
-//-
150


  4. Strana komunistická
-//-
    5

  5. Strana lidová

-//-
  55

10. Strana živnostenská
-//-
167

12. Strana der Sudeten-
                  deutschen Partei

-//-
    3

13. Strana fašistická

-//-
    7

16. Strana národní 

      sjednocené

-//-
  36
II. volba do senátu.
Za předsedu volební komise zvolen Karel Zeman, říd. uč. v. v. ze str. národně sociální, za místopředsedu p. Vít Maršálek ze str. sociál. demokr.
Jako důvěrníci stran jmenováni:

  1. Str. nár. sociální:

Ed. Skřivan


  2. Str. soc. demokr.:

Nováček

  3. Str. republ.:

Jan Zdrahal

  4. Str. živnostenská:

Jiří Nový


  5. Str. lidová:


Ant. Polívka.
Volby se zůčastnilo 828 voličů s 826 hlasy.
Z těch připadá:
Čís.
  1. Str. republikánská

hlasů
151

  2. Str. soc. demokr.

-//-
287

  3. Str. nár. social.

-//-
140

  4. Str. komunistická

-//-
    4

  5. Str. lidová


-//-
  56

10. Str. živnostenská

-//-
151

12. Str. Der Sudeten
                  deutschen Partei


-//-
    3

13. Str. fašistická

-//-
    5

16. Str. nár. sjednocení
-//-
  29
Dne 26.5. konaly se volby do zemského a okr. zastupitelstva. 
Zástupcem dohl. úřadu jmenován okr. úřadem v Klatovech p. Jan Zeman, říd. uč. ve Švihově.
III. Volba do okresního zastupitelstva.
Předsedou volební komise zvolen Martin Stengl, ze str. živnostenské, místopřed. Jar. Hotovec ze str. republ.
Jako členové volevní komise jmenováni:

  1. Str. národ. soc.:

Jan Topinka

  2. Str. soc. demokr.:

Karel Sláma

  3. Str. lidová:


Jar. Bauer

  4. Str. republ.:

Jar. Hotovec.
Volby zůčastnilo se 867 voličů s 862 platnými hlasy.
Z těch připadá:
Čís.
  1. Str. republikánská

hlasů
158

  2. Str. sociál. demokr.
-//-
296

  3. Str. nár. sociál.

-//-
158

  4. Str. komunist.

-//-
    3

  5. Str. lidová
.

-//-
  47


10. Str. živnostenská

-//-
167

20. Str. Der Sudeten
                  deutschen Partei

-//-
    2      

21. Str. nár. sjednocení
-//-
  31
IV. volba do zemsk. zast.
Předsedou voleb. komise zvolen p. Karel Zeman, říd. uč. v. v., místopředsedou Vít Maršálek.
Členové volební kom. Stra.

  1. Str. republikánská:

Jan Zdrahal

  2. Str. soc. demokr.:


Vít Maršálek

  3. Str. nár. sociální:


Ed. Skřivan

  4. Str. lidová:



Ant. Polívka

  5. Str. živnost.:


Kr. Zdrahal.
Volby se zůčastnilo 867 voličů s 865 plat. hlasy.
Z těch připadá:
Čís.
  1. Str. republikánská

hlasů
167

  2. Str. social. demokr.
-//-
297

  3. Str. nár. sociální

-//-
159

  4. Str. komunist.

-//-
    3

  5. Str. lidová


-//-
  49

10. Str. živnostenská

-//-
153

20. Str. Der Sudeten

      deutschen Partei

-//-
    3 

22. Str. nár. sjednocení
-//-
  30

23. Str. Sudetendeutsche
                  Wahlblock


-//-
    1

24. Str. fašistická

-//-
    3
Skoro celý květen a červen byl velmi suchý, úplně bez dešťů. Teprve 13. července přišla bouřka, déšť, ale velmi slabý. Teprv dne 21.7. v noci přišla bouře a pěkný déšť. Počasí v červenci bylo suché a velmi studené. 
V praze dne 4.7. a 5.7. konán byl sjezd legionářů a konána manifestace pokrokového tábora a Volné myšlenky.
Slavností účastnila se vláda, sokolstvo, učitelstvo, dělnictvo. Účast byla ohromná, výsledek skvělý.
Dne 15. července vstoupilo v platnost nové vládní nařízení ohledně zavedeného státního monopolu. Nikdo nesmí obilí prodati ani koupiti cestou soukromou. K tomu mají právo pouze ustanovení komisionáři čsl., obilní společnosti. Ve Švihově jest to obilní družstvo. Mlýny dostaly zákaz pro obilí jezditi a ani semleté obilí nesmí rozvážeti. Poněvadž zůstalo mnoho obilí z loňského roku ve skladištích a to 13.132 vagonů, vydáno nařízení, že pěstitelé obilí jsou povinni odebrati zpět staré obilí v denaturovaném stavu (smíšeno s mourem) do výše 10% nově dodaného. Obilí staré jest denaturováno z důvodu, aby zamezeno bylo toto staré obilí společnosti zase prodati. Na staré uskladněné obilí, které jsou povinni kupovati i mlynáři jsou stálé stížnosti, že jest ztuchlé, pilousovité, plesnivé, mlynáři a pekaři si stěžují, že mouka z toho obilí jest zkažená, zapáchající stuchlinou a tím nezdravá. Zároveň stanoveny byly ceny obilí dodaného a to vždy za 100 kg váhy a výkupní ceny dávány podle jakosti obilí. Rozeznávají se 3 druhy a to pšenice sklovitá (tvrdá), pšenice polosklovitá a pšenice moučná (měkká). Ceny ustanoveny podle váhy .
Nejvyšší od 82 kg váhy 166 K – 165 K – 163 K,
nejnižší   od 74 kg váhy 154 K – 151 K – 147 K.
Výkupní cena žita od 72 kg 126 K nejvyšší,
                             od 67 kg 123 K nejnižší.
Výkupní cena ječmene 125 K – 114 K – 108 K.
 -//-         -//-  ovsa od 53 kg do 40 kg 114 K – 108 K.
K tomu přistupují měsíční přídavky a činí:
U pšenice od září do prosince 4 K
                 od ledna do dubna   2 K

     od května do června 3 K.
U žita od září až leden 1 K, únor až květen 2,50 K.
U ječmene jsou přirážky stejné a sice od září do března 1,50 K.
U ovsa za září a říjen 0,50 K, listopad a prosinec 1 K, leden až červen 1,50 K.
Celé léto r. 1935 bylo velmi studené, nepršelo vůbec, neb jen nepatrně, studně vysychaly a vody byl velký nedostatek.
Následkem velikého sucha bylo méně obilí, hlavně slámy, ač úroda nebyla špatná. Zato velký nedostatek píce, jetel (otava) uschl, na lukách nebylo žádné otavy. Brambory se vůbec neurodily a cena jich byla velmi vysoká. Prodávaly se žlutomasé za 45 K, bělomasé 35 K.
Ovece dosti se urodilo, ale jen v nižších polohách k. p. ve Švihově bylo ovoce dosti, v Kamýku vůbec žádné. Následkem sucha bylo ovoce měnší a mnoho padanek a červivého.
Teprve 14.8. přišel slabý déšť, ochladilo se a následovaly dne 16. a 20. srpna slabé deštíky. Rovněž i v září bylo trvalé sucho, teprv 3.9. přišel drobný déšť.
Dne 10.9. dostavil se první mráz, dosti silný a citelný, brambory, okurky a rajská jablíčka, jiřiny pomrzly.
Dne 28.10. oslaven byl národní svátek republiky československé. Obecní zastupitelstvo se starostou v čele, veškeré spolky a korporace sešly se za městem k Poříčí, kdež seředil se průvod a prošel provázen byv hudbou celým městem. Následkem trvalého nepříznivého počasí a deště muselo býti upuštěno od oslavy při pomníku padlých a celý průvod odebral se do sokolovny, kdež přísedící zemského výboru Kypr pronesl oslavnou řeč. Nato odebralo se shromážděné obecenstvo k pomníku padlých, kdež zapěním hymny slavnost byla zakončena.
Počasí po celý měsíc září bylo suché, teprv 6.10. přišel důkladný déšť. I listopad byl suchý a 22.11. přišel první sníh, který však neudržel. Dne 1. a 2. prosince byla bouře a déšť, dne 3.12. dostavil se mráz.
Dne 14. listopadu bylo slavnostně předáno staveniště pro regulaci řeky Úhlavy podnikateli ingenieuru a staviteli Štětinovi z Mirovic. K tomu aktu dostavil se ministr Machník, přísedící zemského zastupitelstva Kypr, podnikatel Štětina, okr. hejtman Weger, rada Sedláček, ing. Nováček, Kříž a Zikán. Zároveň přítomni byli zástupci obcí, starosta města Jan Sedláček s náměstky K. Slámou a K. Zemanem a členy obec. zastupitelstva V. Maršálkem, J. Hotovcem. Starosta obce J. Sedláček vítá všechny účastníky, člen obec. zastupitelstva Jos. Bajer vítá def. uskutečnění regulace a děkuje ministru Machníkovi a zemřelému radovi Trojanovi, který první tvořil plány regulace.
Ministr Machník děkuje uvítání, vzpomíná těch, kteří před 50 lety stáli u kolébky této myšlenky a jsou již mrtví. Praví dále, že v r. 1925 o svatodušních svátcích svoláni byli zájemci okresu ohledně sněti sleziné, která tehdáž v povodí řeky Úhlavy tolik zuřila a z toho důvodu vyvstala propagace myšlenky regulace nově na obzoru, aby tento těžký dobytčí mor navždy byl odstraněn.
Přistupujeme k regulaci dnes a máme povinost pracovati pro další úsek, aby celá Úhlava byla regulována.
Přísedící Kypr vzpomíná povodní r. 1926 a sděluje, že úprava regulace bude státi 5.670.000 K a náleží mezi největší práce prováděné. Ing. Kříž oznamuje, že stavba pohyblivých jezů zadána byla Čsl. společnosti Kolben. Ministr Machník dále zdůrazňuje, že tvůrci projektu inž. Zikán a Nováček byli těmi Vestálkami, kteří udržovali oheň nadšení a stálé práce ve prospěch podniku a že i občanstvo zdejší může býti vzorem jiným obcím. Pro ty kraje se nic nedělá, které sami nic nechtějí. Okr. hejtman Weger ke konci ubezpečuje, že příslušné úřady ochotně vykonají, co dále bude třeba. Tím schůze byla skončena.
Dne 14. prosince byl celý československý národ rozrušen smutnou zprávou, že dosavadní prezident Dor. Tomáš g. Masaryk vzdává se následkem stáří a choroby svého úřadu prezidenta republiky. Byl 4 krát po sobě volen a nejen český národ, ale celý svět s největší úctou a obdivem hleděl k našemu prezidentu. Odstoupení prezidentovo stalo se při slavnostním aktu v sobotu dopol. dne 14.12. V týž den pozval prezident T. G. Masaryk do svého sídla v Lánech předsedu vlády Dor. Milana Hodžu, předsedu posl. sněmovny Jana Malypetra a předsedu senátu Dor. Soukupa. Hosté shromáždili se v hale lánského zámku, kde je pozdravil kancléř dr. Šámal, přednosta kanceláře dr. Schieszl a prezidentův tajemník dr. Schenk. Všichni uvedení byli do kanceláře prezidentovy, kde přítomni byli členové jeho rodiny syn Jan, dcera Alice a Olga a vnučka Anna po zemřelém synu Herbertovi. Přítomen byl také lékař Dor. Maisner. Kancléř dr. Šámal předstoupil a promluvil: „Pane předsedo vlády, p. předsedo sněmovny a senátu! Pan prezident mne pověřil a mně přikázal, abych jeho jménem Vám přečetl dnešní jeho prohlášení a výraz jeho vůle“. 
Projev p. prezidenta: „Prezidentský úřad je těžký a odpovědný a vyžaduje proto plné síly. Vidím, že již nestačím a proto se ho vzdávám. Byl jsem 4 krát zvolen prezidentem naší republiky, snad mi to dává legitimaci, abych Vás poprosil a celý národ československý i spoluobčany národností ostatních, abyste při správě státu pamatovali na to, že státy se udržují těmi ideály, z nichž se zrodily. Sám jsem byl si toho vždycky vědom. Potřebujeme dobrou zahraniční politiku a doma spravedlnost ke všem občanům, ať jsou kterékoli národnosti. Rád bych Vám ještě řekl, že za svého nástupce doporučuji Dor. Beneše. Pracoval jsem s ním za hranicemi i doma a znám ho. Mám plnou důvěru, že vše půjde dobře a dá-li Bůh, budu se na Vás ještě chváli dívat, jak to povedete. Vás p. minist. předsedo prosím, byste vzal mou rezignaci na vědomí a zařídil čeho třeba“.
Kancléř dočetl: Obrátil se pak k p. prezidentovi a tázel se: „Správně p. prezidente?“. „Ano“, odpověděl klidným hlasem prezident.
Kancléř dr. Šámal: „Račte p. prezidente potvrdit, že je to pravý výraz vaší vůle“. Prezident jasně odvětil: „Je!“. Nastala chvíle ticha. Pan prezident je přerušil slovy: „ Snad bychom se mohli nyní posadit!“. Usedli.
Premiér dr. Hodža tlumočí dík národa, předs. sněmovny Jan Malypetr přednáší další projev. Nato povstává předseda senátu dr. Frant. Soukup. Zápasí s pohnutím než-li ovládl hlas a připojil se k projevm, které dřívější řečníci pronesli. Po zřejmém pohnutí odebral se prezident v průvodu své rodiny do svého bytu. Hosté se pak rozjíždějí a ze zámku a s báně hlavní zámecké věže sňata prezidentská vlajka. Prezident Dor. Tomáš G. Masaryk odchází do soukromí na zasloužilý odpočinek.
Národní shromáždění čsl. Stojí odstoupením prezidenta Masaryka před osudovou odpovědností. Podle ústavy mu náleží voliti prezidenta státu na 7 let, celý československý národ ví, že jediným možným nástupcem prezidenta Masaryka může býti jen jeho spolupracovník dr. Eduard Beneš. A také hned hlásí se nejhlavnější složky národa a doporučují tohoto za prezidenta. Jsou to čsl. legionáři, sokolové, česká obec učitelská a železničáři. První porady byly klidné a měly příznivý průběh, ale brzy přišly některé štvavé listy a začly kaliti vidu ve chvíli pro stát historicky nejdůležitější. Zejména vyskytly se překážky u strany agrární a živnostenské, které žádaly, aby v koalici byl postaven za kandidáta profesor Boh. Němec, botanik, kterého vůbec ani nikdo neznal a o něm nevěděl než to, že je nějaký čas předsedou Národní rady, politicky dřívější nár. demokrat, nyní agrárník. Většina koalice a to strana social. demokr., národní sociální a lidová trvala na původním usnesení voliti Dor. E. Beneše. Když pak agrární skupina slovenská prohlásila se pro Beneše., když Dor. Hodža pohrozil vystoupením z české strany agr. a založením slovenské agrární strany, když pak i komunisté a luďáci prohlásili, že budou voliti prezidentem dr. E. Beneše, viděla agrár. strana a živnostenská, že s dr. Němcem to neprosadí i kdyby jim pomohli Henleinovci a když i v předvečer volby dr. Němec kandidatury se vzdal, ačkoliv dříve tak neučinil, byl prohlášen dr. Eduard Beneš jediným kandidátem.
Volba nového prezidenta ustanovena byla na středu 18.2. o 11. hod. ve Vladislavském sále na hradě pražském. Když uvažujeme o všem, co od převratu se dělo, musí každý nepředpojatý člověk usouditi, že není v naší republice druhého, který by mohl porovnati s dr. Ed. Benešem, dlouholetým ministrem zahraničním. Sám Masaryk o něm řekl, že bez něho bychom republiky neměli, bez Beneše mezinárodní československa postavení by nebylo takové, jako dnes ve skutečnosti jest, ve světě zmítaném neklidem, zůstává naše postavení pevné, co Masaryk vybudoval, Beneš upevnil a dovršil, dvě velmoci Francie a Sovětský svaz jsou našimi spojenci, dva bratrské národy Malé dohody jugoslavie a Rumunsko stojí věrně po našem boku, náš vztah k mocné Anglii jest nejpřátelštější, máme nejsrdečnější poměr se Spojenými státy, se státy balkánskými, baltickými i skandinávskými. Proto nikdo jiný nemůže býti naším prezidentem než dr. Eduard Beneš.
Rozdělení hlasů v národ. shromáždění.
V poslanecké sněmovně a senátu je zastoupeno 14 stran, 2 poslanci a 1 senátor jsou mimo Kluby.

Strany:


Sněmovna:

Senát:

  1. Republikáni
    45


   23
 
  2. Čsl. soc. dem.
    38


   20
   
  3. Nár. socialisté
    28


   14

  4. Lidovci

    22


   10

  5. Luďáci

    20


   10

  6. Nár. sjednocení
    17


     9

  7. Živnostníci               17


     8

  8. Fašisté

      6


     -

  9. Komunisté

    30


   16

10. Něm.soc.dem.
    11


     6

11. Něm. agrár
      5


     -

12. Něm.křeš.social.
      6


     3

13. Henleinovci
    44


   23

14. Maďaři

      9


     6

15. mimo kluby
      2


     1   




   300


   150
Při volbě obdrželi: Dor. Eduard Beneš 340 hl.


      Dor. Bohdan Němec 24 hl.


      ostatní lístky (Henleinovci) byli prázdné.
Nepopsatelný jásot následoval po prohlášení výsledku volby. Dor. Eduard Beneš byl zvolen ihned při první volbě velkou většinou hlasů.
Vítáme nového prezidenta Dor. Ed. Beneše.
Narodil se v Kozlanech 28.5.1884. tam chodil do školy obecné, studoval gymnasium v Praze. Byl nejmladším z 10 dětí malého chalupníka. Vystudoval filosofii na universitě. Po studiích pustil se do světa, Paříže, Londýna, Berlína, aby si osvojil cizí jazyky. Později stal se profesorem na obchodní akademii a habilitoval se na technice a universitě ze sociologie. V r. 1915 odchází tajně do ciziny a pracuje tam s Masarykem a Štefanikem. Po nadlidském úsilí konečně dne 24.10.1918 dosahuje, že velmoci uznaly Československo samostatným státem a stává se prvním ministrem zahraničí, v kterémž úřadě setrval až do svého zvolení prezidentem. Za 21 let služby prokázal svému národu neocenitelných služeb, zjednal spojenecké smlouvy s různými státy, zvolen předsedou společnosti národů, založil Malou Dohodu a těší se v cizině největší vážnosti, úctě a sympatie. Přejeme mu zdraví a zdaru v ušlechtilé snaze prospěti svému národu a státu.
Nový školní rok na škole ve Švihově započal 2.9.1935. V radnici zůstala jen 1 tř. Zapsáno bylo 332 dětí.
Škola jest pětitřídní se 2 pobočkami a vyučují:

1. třída

Jiří Puchmajer

2. třída

Terezie Braunová

3. třída

Jan Zeman

4. třída a.
Josef Kubát

4. třída b.
Anny Puchmajerová

5. třída a.
Josef Klečacký

5. třída b.
Jarmila Zemanová.
Učitelkou ženských ručních prací jest Anna Zemanová.
V r. 1935 byla vystavěna v ulici Komenského od hostince „U Štárů“ kolem kostela a školy až za město v délce 750 m nová konalisace za 43.000 K.
Tržní ceny v r. 1935 byly vesměs zvýšeny a prodávalo se:

máslo

18-50 K

smetana litr
6 K

tvaroh

4K


med

10-12 K

vejce

0,50 K


sláma

     30 K

mléko

1,50 K


seno

     60 K i více

brambory
1-1,20 K

husa

25-30 K

hovězí maso
12 K


vepřové
     12 K

telecí

10 K


skopové
     10 K
Na základě 10 letého pobytu bylo uděleno domovské právo těmto osobám:

1. Karel Bultas

2. Anton. Křivánek

3. Karel Langmajer

4. Václ. Reitšpies

5. Josef Skála.
Provedeny byly následující stavby:

1. Kolaudace obyt. stavení č. 293 Mart. Trázníka,

2. Kolaudace obyt. stavení Karla Šlaise,

3. Novostavba Jana Senftovy (zahr. domek)
Z nadace Václ. Soukupa vve výši 41.800 K byly rozděleny úroky, k nimž městská rada povolila příplatek ve výši 500 K na ošacení chudých dětí bydlících ve Švihově.
Bylo poděleno 37 dětí a rozdáno:

Obuv pro 15 dětí v ceně 
626 K

Kabáty pro 7 dětí v ceně
496,50 K

Obleky pro 13 dětí v ceně     1171,50 K


Šaty žen. pro 1 dítě v ceně
   20 K

Podpora pro 1 dítě

 100 K
                                          Celkem   2414 K



Sepsal Karel Zeman řídící uč. a kronikář

