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Tisková zpráva
Švihov nad vodou – 5. výročí povodně r. 2002

           Dne 13. srpna tohoto roku uběhne 5 let od chvíle, kdy ve Švihově vrcholila záplavová vlna nejhorší povodně v dějinách našeho města. V myslích a srdcích postižených spoluobčanů zanechala tato událost hlubokou ránu, která se jen pomalu zaceluje. Na druhé straně je jistě hřeje vzpomínka na všechny, kteří jim v těžkých chvílích byli na blízku a pomáhali jim odstraňovat vodou napáchané škody. 

           Povodeň roku 2002 se zapsala nesmazatelně do dějin města jako veliké neštěstí, na druhé straně přinesla i něco pozitivního. Především tato událost ukázala, kolik lidí je ochotno pomoci a nelitovat svého volného času nebo finanční a materiální pomoci. Povodeň také dopomohla městu získat prostředky na výstavbu protipovodňových hrází a mostů, které by měly pro příště město před velkou vodou ochránit. 

           Město a jeho obyvatelé budou vždy vděčni těm, kteří přispěchali s pomocí. Proto bylo rozhodnuto věnovat sobotní odpoledne dne 11.8.2007 připomenutí si událostí před 5 lety  a připraveným programem poděkovat těm, kteří Švihovu v r. 2002 pomohli. První část programu se uskuteční za hradem, kde hasiči předvedou nejenom svoji techniku, ale i montování mobilních protipovodňových zábran. Od 13,30 hodin do 15,30 hodin zde bude k poslechu vyhrávat orchestr SKALANKA, pro zabavení dětí budou připraveny soutěže a nafukovací skákací hrad. 

            V druhé části programu bude od 16,00 hodin v zahradě hradu zahájen koncert, kdy vystoupí KUKULÍN, RANGERS a IVAN HLAS TRIO. Koncert bude moderovat zpěvák skupiny RANGERS Jan Vančura, vybrané vstupné bude věnováno na charitativní účely. 

           Na tuto akci budou do Švihova pozváni představitelé více jak 300 obcí, charitativních organizací a firem, které v roce 2002 věnovali městu a jeho obyvatelům finanční nebo materiální pomoc. Stejně tak bude pozváno okolo stovky švihovakých rodin, které tuto pomoc velmi potřebovali. 
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